社会新闻

新民晚報

微博报料:新浪@新民晚报社会新闻 上海滩 t.xinmin.cn/baoliao 线索一旦采用 即付酬金

突发事 | 新鲜事 | 感人事 | 烦心事 | 热线:962555

特价票退票费航空公司"内部定"

市民反映退订上海飞多伦多万元机票损失六千

暑假是出行旺季, 机票市场也经历了高 峰, 但一些旅客发现, 现在低折扣的特价票在 退改签方面的收费越来越高。记者在调查后发 现,因主管部门对特价机票的退改签并无明确 规定,收多收少完全成了各大航空公司和机票 代理商可以"自说自话"的"自留地"。近日,本 报就接到市民张女士的反映,她在退一张直飞 加拿大的深航机票时,机票代理商竟要收取高 达60%的退票费。

退订机票损失六千元

张女士说,她的弟弟原计划8月19日启 程到加拿大多伦多留学,为了买到价格优惠的 机票,她一个月前就在"去哪儿"网上找机票, 并订了8月19日从上海直飞加拿大多伦多佩 尔逊机场的单程票,票价为10442元(含燃油 费 1260 元),由一家名为"环球机票"的代理公 司出售。

8月4日,张女士的弟弟被拒签,行程泡 汤后,张女十决定退票。她和"去哪儿"网联 系,对方表示,因其购买的是"不准转签、不准 更改、不准退票"的"三不准"机票,所以不能 办理退票,并让她自行和票务代理协商解决。 张女十和机票代理商"环球机票"客服联系 后,对方表示,可以退票,但必须支付5950元 退票费。高达近60%的退票费,让张女士感到 无法接受。对此,对方却称,"退多少都是公司 内部规定。

退多退少是内部规定

据了解,虽然退票费的多少有行业参考 标准,但目前多数航空公司执行的退票费用 比例各不相同,自主权还是掌握在航空公司 手中。一般来说,折扣越低、票价越低的机 票,退票费用比例则越高。购票过程中若涉 及到机票代理,那么退票费就更"说不清"

了。从各大航空公司退票费报价来看,记者 发现, 往往是飞机出发前24小时内退票, 或者购买了折扣为三四折的超低价票,航 空公司才可能提出原票价 50%的高额退票 费,其他票的退票费大多为5%至30%。张 女士所购买的机票未低于4折. 其提出退 票的时间也大于一周,因此60%的退票费 显然不合理。

昨天,记者咨询深圳航空公司的客服 获悉, 因机票代理商和深圳航空公司有合 作,票价就和官方报价不同,退票费也不 同,具体收取多少只能听代理商的。记者随 后与"去哪儿网"取得联系,经"去哪儿网" 与机票代理商协调,同意按照航空公司普 遍执行的标准,即票价的20%作为退票费, 为张女士办理退票。

> 实习生 黄卉 本报记者 左妍

相关链接

特价票退票费无标准

对此,新华律师事务所的连晏杰律师告诉 记者,像特价机票"不退不换不转签"本来就有 违背公平交易原则的嫌疑。"对于能够再次发 售的机票,不应当收取那么高退票费;在航班 规定起飞24小时以内2小时以前乘客要求退 票的,应在扣除相应的成本之后,按不同时间 段合理收取退票费。

记者查询获悉,国家相关部门在2003年出 台《规范旅客运输退票费意见》,要求各运输企 业退票费不超过20%外, 由运输主管部门制定 退票费和标准。但目前,民航总局并没有专门 的文件对特价票的"退票费"加以规定,比如 《中国民用航空旅客、行李运输规则》规定,机 票可以签转、更改和退票,但是这一规定是相 对于全价票而言。

本报讯 (记者 左妍 特约通讯员 殷佳 维)今晨早高峰时段,天雨路滑,普陀区中山北 路光新路附近发生一起6车连撞事故, 造成30 多人不同程度受伤,所幸均无生命危险。

记者获悉,事故发生在中山北路东向西方 向过光新路路口约100米处。目击者称,事发时 只听见一连串碰撞声, 随后看见一辆大巴追尾 撞上帕萨特轿车左后侧,轿车被顶撞之后失 控,又追尾撞上一辆829路公交车,巨大的惯性

中山北路 光新路

早高峰6车连环撞30余人受伤

又让829路撞上前方的129路公交车。目击者告 诉记者,事故一共涉及6辆机动车,其中4辆受 损严重。事发后,大巴车头直接嵌入了829路车 尾。而帕萨特轿车受到前后"夹击",车体扭曲 变形,已基本报废。

事发后,相关部门迅速到场,消防队员利

用施工破拆工具将大巴与829路公交车分离。由于事 故牵涉2辆公交车,并正值早高峰,车上均有乘客,不 少人在事故中跌倒导致撞伤、擦伤。事故中共有30多 人受伤,其中3人骨折。事故对该路段交诵造成一定 影响。目前,事故具体原因和确切过程警方正在进一 步调查中。

少年村路 场中路

排水不畅道路积水成小河

"排水系统不给力,从这里走过就像在蹚 "昨天,读者居先生向本报 962555 反映, 闸北区少年村路场中路附近的道路由于下水 管道排水不畅,每逢下雨,路面便积水严重, 并且数日不退。行人途经此处,往往一不小心 就要被"洗澡"

居先生说,他就住在附近的小区里,最近 接连下了几天雨,少年村路从场中路以北的 路段积水几乎没有消退过。行人路过这里不 仅举步维艰,要是碰到车子经过,更是被溅得

昨天下午,记者来到现场时,天空中飘着 绵绵细雨,然而少年村路从场中路以北路段 却依旧积水严重。路面上的积水大约有5厘 米深,几乎与人行道街沿持平。积水从路面当 中一直蔓延到两边,宛如一条小河(见图 马 家骏 摄)。

记者看到,这条路两边都是沿街商铺和工 ,平日来往的车辆和行人不少。行人经过时 都拉起裤脚管,穿着拖鞋,小心翼翼地跟在行 驶车辆的后面, 以避免被车轮溅起的水花打 湿。最近场中路路口正在施工,泥土与雨水混 合使得积水变得浑浊不清。

记者向路边商铺询问情况,店员表示这种 严重积水的情况已经有一两年了,从未得到过 治理与改善。下暴雨时,积水经常会蔓延到人 行道上,加上下水管道不通畅排水速度慢,积 水通常要两三天后才能排干,最严重时,水还 会漫过人行道,流进店堂里,这令店主们苦不

为此,记者致电彭浦镇政府城建办,对方 接线人员称之前并不了解这一情况,会向上级 部门反映并着手处理此事。

本报记者 曹文清 实习生 马家骏



花卉市场住宿经营仓储"三合一"

36 间危棚简屋被拆除 排查安全隐患

本报讯(记者 左妍 实习生 黄卉)位于闵行北桥地区的花博园 是一个典型的住宿与经营、仓储在 同一空间的"三合一"场所,危棚简 屋密集,环境脏乱不堪,安全隐患 突出。今天上午,闵行区相关部门 进入现场联合整治安全隐患,拆除 了36间存在安全隐患的危棚简屋 以及12块违法设立的大型户外广 告牌,

花博园地处沪闵路 2759 号。 上午8时, 闵行区农委、公安、消 防、安监等部门成立的联合行动小 组进入市场排查、整治安全隐患。 据了解,该市场内有一百多家商户

经营花卉、苗木,现场存储较多农 用工具、强毒农药。"原先这里有 300多号人吃住,已经形成了一个 封闭的小社会,存在治安、消防等 诸多隐患。"附近居民告诉记者,该 市场内有不少租户违法搭建了彩 钢板等建筑,本身极易燃烧。同时, 因经营者一家老小都住在市场里, 人口成分复杂,且租户们纷纷占用 消防通道违法搭建,导致通道最狭 窄处不足2米,又堆积着大量易燃 物品,而整个市场内几乎找不到任 何消防设施,一但发生火灾,后果 不堪设想。除此之外,棚屋内存在 私拉电线的现象,租户又大多使用

液化气钢瓶做饭,非常危险。

考虑到经营户的生命财产安 全,联合行动小组立即要求商户自 行整改。经挨家挨户确认后,现场 施工队又将已经清空的危棚简屋、 违法建筑实施拆除。大雨中,36间 棚屋被夷为平地,面积达 1296 平 方米。与此同时,市场内违规设立 的十多块大型户外广告牌也被全 部卸下。

据了解,此前因接群众举报, 公安、消防、安监等部门曾多次进 入市场进行安全检查和整治,但遭 到了小部分租户的阻挠。昨天上 午,公安、特保人员已先行进驻市

场,恢复了市场秩序。随后,闵行区 农委等相关部门在市场内安装了 监控、照明、喇叭等设施。下午,宣 传组进入市场,逐户开展安全宣传 工作。工作人员表示,今后会对市 场加强安全监管,必要时会采取联 合执法、强制执法等措施消除安全





提供线索 参与互动 每天20份百元奶券等你拿

拨打9623555

前昨两天 奉贤宝山4人溺亡

本报讯 (记者 屠仕超 王勤 俭)几天前,本报刚报道过两个孩子 在松汀区的暑观河道内落水。而前 昨两天,不幸的消息再次传来:本市 奉贤、宝山两区分别发生了溺亡事 故,造成一老三幼共4人死亡。警方 提醒市民, 游泳要去安全设施齐全 并配备救生员的正规游泳馆。

昨天,两名男孩在宝山区水产 路附近一河道边玩耍时不慎失足滑 落. 导致溺亡

据了解,事发时,有两名男孩在 河岸边玩耍,或因河道边湿滑,两人 不慎落入水中。路人见两名男孩在 水中挣扎,随即报警。警方到场后讯 速将两名男孩救上岸,并立即送往 附近医院抢救。但遗憾的是,两人均 抢救无效身亡。

无独有偶。前天下午4时20分 许. 奉贤区庄行镇邬桥社区渔沥村 村民路过庄浜水闸时, 发现水面上 漂浮着物体,仔细一看,竟是两具尸 体。村民大惊失色,随即拨打报警电 话。接报后,公安,消防部门赶赴现 场处置,消防队员从水中将两具尸 体打捞上岸,发现死者为一名老人 及一名儿童。经过警方调查,两名死 者系 66 岁妇女杜某和 10 岁里孩朱 某,两人系祖孙关系。经法医勘查, 两名死者体表均无外伤, 符合溺水 身亡特征,排除他杀。

八旬翁砍伤老伴后 跳楼身亡

本报讯 (记者 左妍)昨晚9时 30分许,徐汇区永福路复兴西路附 近一居民小区内,一名80岁左右的 老翁因琐事与老伴发生争执, 持刀 将其砍伤后自己跳楼身亡。

据邻居介绍,这对老人均已80 岁高龄,事发时正准备就寝,但因琐 事闹矛盾,冲动之下老翁竟拿起刀 来将老太砍伤。见自己闯祸,老翁慌 乱之中开窗跳楼。事发后,老太被送 往附近医院抢救,已脱离生命危险, 而老翁则因伤势过重不治身亡。据 悉,事发后警方已封锁现场,案件情 况还在调查中。